

## Abstrakt

Vietnamci jsou v Česku dle oficiálních statistik třetí největší cizineckou komunitou. Vzhledem k aktivnímu ekonomickému působení jsou zároveň významnými subjekty místních ekonomik, především maloobchodního trhu. S rostoucí komplexitou vietnamské imigrace, sjednocováním a zakládáním rodin získává život většiny Vietnamců v Česku dlouhodobý charakter a objevují se náznaky větší organizovanosti etnika. Díky těmto faktorům se vietnamská komunita v Česku stala nedílnou součástí společnosti i ekonomiky. Tato skutečnost se odráží na rostoucí pozornosti, která je Vietnamcům v Česku věnována veřejností i odborníky různých oborů. Většina výzkumu se ale zaměřuje na historii vietnamské imigrace, soužití Vietnamců s Čechy nebo možnosti a překážky integrace do majoritní společnosti. Geografické otázky působení Vietnamců v Česku jsou zatím pokryty jen omezeně.

Hlavními cíli této diplomové práce bylo nalézt hlavní zákonitosti rozmístění vietnamských občanů v Česku v celostátním měřítku i na mikroregionální úrovni a identifikovat aktuální vývojové směry v základních složkách dynamiky rozmístění – přirozené měně, vnitřním stěhováním a zahraniční migraci. Bylo dokázáno, že komplexní vysvětlení rozmístění nelze hledat mezi socioekonomickými faktory, protože hlavní oblasti soustředění vietnamského etnika se nachází v ekonomicky odlišných regionech – metropolitní území, periferní regiony a strukturálně postižené oblasti. Nejdůležitějším vysvětlujícím faktorem prostorového rozmístění Vietnamců v Česku je tak stále geografická poloha. Nejvýznamnějším pohybem ovlivňujícím rozmístění Vietnamců je díky stálému přílivu nových imigrantů z Vietnamu v současnosti zahraniční migrace, vnitřní stěhovávání však také nabývá na intenzitě. Zahraniční imigrace směřuje stále především do tradičních oblastí soustředění vietnamského etnika. V rámci vnitřního stěhovávání je ale v posledních letech patrná zajímavá tendence stěhovávání vietnamských občanů ze všech regionů Česka do Prahy, hlavní město tedy v současnosti neplní pro vietnamské imigranty funkci vstupní brány.